

Εκδρομή στη Στερεά Ελλάδα

Αττική (Ακρόπολη) - Σούνιο - Σαλαμίνα - Θερμοπύλες



Η Ακρόπολη Αθηνών είναι βραχώδης λόφος ύψους 157 μ. από την επιφάνεια της θάλασσας και 70 μ. περίπου από το επίπεδο της πόλεως των Αθηνών. Η κορυφή του έχει σχήμα τραπεζοειδές μήκους 300 μ. και μέγιστου πλάτους 150 μ. Ο λόφος είναι απρόσιτος απ' όλες τις πλευρές εκτός της δυτικής, όπου και βρίσκεται η οχυρή είσοδος, η διακοσμημένη με τα λαμπρά Προπύλαια.

Ο Παρθενώνας είναι το μεγαλύτερο και πιο επίσημο οικοδόμημα της Ακρόπολης και συγκεντρώνει τον θαυμασμό όλου του κόσμου αιώνες τώρα. Οι εργασίες για την ανέγερση του ολομάρμαρου αυτού ναού της Αθηνάς άρχισαν το 447 π.Χ. υπό τη διεύθυνση των αρχιτεκτόνων Ικτίνου και Καλλικράτη.



Σούνιο

Ο ΝΑΟΣ ΤΟΥ ΠΟΣΕΙΔΩΝΑ είναι ένας αρχαίος ελληνικός ναός **στο Σούνιο**, αφιερωμένος στον θεό **Ποσειδώνα**. Οι πιο γνωστοί ναοί του Σουνίου, **ο ναός της Αθηνάς** και **του Ποσειδώνα**. Ωστόσο πιστεύεται ότι χτίστηκαν μόλις το 700 π.Χ. και **οι κούροι** τους χρονολογούνται περίπου εκατό χρόνια αργότερα.





ΣΑΛΑΜΙΝΑ

Η Σαλαμίνα είναι η μεγαλύτερη πόλη και πρωτεύουσα του ομώνυμου νησιού. Η Σαλαμίνα, γνωστή από την αρχαιότητα και ως Κούλουρη, είναι το μεγαλύτερο νησί του Σαρωνικού Κόλπου και το πιο κοντινό στις ακτές της Αττικής. Η Σαλαμίνα είναι η πατρίδα του ομηρικού

βασιλιά Αίαντα του Τελαμώνιου και του τραγικού ποιητή Ευριπίδη.

Είναι επίσης διεθνώς γνωστή από την ομώνυμη ιστορική Ναυμαχία που συνέβη το 480 π.Χ., ανάμεσα στους Έλληνες και στην Περσική Αυτοκρατορία, το αποτέλεσμα της οποίας ήταν η νίκη των Ελλήνων και το οριστικό τέλος στα σχέδια των Περσών να εξαπλωθούν στην Ευρώπη.

Ο πληθυσμός της είναι 25.370 κάτοικοι, σύμφωνα με την Απογραφή του 2011. Αποτελεί έδρα του Δήμου Σαλαμίνας, όπως προέκυψε με την εφαρμογή του Προγράμματος Καλλικράτης, και περιλαμβάνει ολόκληρο το νησί.^[1] Η πόλη βρίσκεται στη δυτική πλευρά του νησιού, στον μυχό του όρμου της Σαλαμίνας. Αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους νησιωτικούς οικισμούς της Ελλάδας.



ΔΕΛΦΟΙ



Οι Δελφοί ήταν αρχαία ελληνική πόλη στην οποία λειτούργησε το σημαντικότερο [μαντείο](#) του αρχαιοελληνικού κόσμου. Η πόλη αναφέρεται από τους ομηρικούς χρόνους με την ονομασία Πυθώ. Στην αρχή των ιστορικών χρόνων ήταν μία από τις πόλεις της [αρχαίας Φωκίδας](#), αλλά σταδιακά ο ρόλος της πόλης ενισχύθηκε και εξελίχθηκε σε πανελλήνιο κέντρο και ιερή πόλη των αρχαίων Ελλήνων. Αποτέλεσε επίσης κέντρο της [Δελφικής Αμφικτυονίας](#). Οι Δελφοί διατήρησαν τη σημαντική τους θέση μέχρι τα τέλη του 4ου αιώνα μ.Χ., οπότε δόθηκε οριστικό τέλος στη λειτουργία του μαντείου με διάταγμα του αυτοκράτορα Θεοδοσίου Α΄. Τους επόμενους αιώνες η πόλη παρήκμασε και εγκαταλείφθηκε οριστικά την περίοδο των [σλαβικών](#) επιδρομών.

ΘΕΡΜΟΠΥΛΕΣ

ΘΕΡΜΟΠΥΛΕΣ



Τον καιρό του [Λεωνίδα](#), το [480 π.Χ.](#), το πέρασμα ήταν ένα στενό μονοπάτι (περίπου 12 μέτρα πλάτος) κάτω από το λόφο, το οποίο επιχείρησαν να εκμεταλλευτούν στρατηγικά οι Έλληνες στρατιώτες για να εμποδίσουν τον υπεράριθμο περσικό στρατό. Σήμερα το πέρασμα των Θερμοπυλών φτάνει από 1,5 έως και 3 χιλιόμετρα πλάτος, εξαιτίας των [αποθέσεων](#) στις εκβολές του [Σπερχειού](#).

[Θερμοπύλες](#) σημαίνει «θερμές πύλες», σε σχέση με την παρουσία των [θερμών πηγών θείου](#) στην περιοχή. Η σπηλαιώδης είσοδος στον [Άδη](#), κατά την ελληνική μυθολογία λέγεται ότι βρισκόταν στις Θερμοπύλες. [Οι θερμές πηγές](#), από τις οποίες έχει πάρει το όνομα του το πέρασμα, υπάρχουν ακόμη στις παρυφές του λόφου.

Τέλος, όπως αναφέρει ο [Κωνσταντίνος Καβάφης](#) με την φράση ["Τιμή σ' εκείνους όπου στην ζωή των όρισαν και φυλάγουν Θερμοπύλες"](#), η λέξη "Θερμοπύλες" σημαίνει η πίστη στις αρχές και στις αξίες, οι υψηλοί στόχοι. Ο ποιητής επαινεί όσους θέτουν στη ζωή τους "Θερμοπύλες", όσους δηλαδή θέτουν κάποιο σημαντικό για εκείνους σκοπό και τον υπερασπίζονται μέχρι τέλους.

